

抗击金融风暴

衰退超预期 英国降息史上最大

欧洲央行和瑞士央行均降息50个基点,专家表示中国的货币政策不会受到很大影响

欧洲三家央行昨日先后宣布大幅下调利率,将这一波全球降息行动推向又一高潮。分析人士指出,在全球经济持续滑坡的背景下,本轮降息恐怕还未到终点。

英国史上最大降息幅度

北京时间昨日20时,英国央行出人意料地宣布,将基准利率猛砍150个基点,至3%,为1955年以来最低水平。此前几乎没有分析师预计到如此大幅度的降息,普遍预期为降息50个基点。

自从英国央行1997年开始独立执行货币政策以来,还从没有过50点以上的降息幅度。此前最大的降息幅度是1993年的100点。而且在上月英国央行曾降息50点。短期内降息2个百分点,历史上从未出现过。

英国第三季度的经济增长率为负0.5%,为上世纪90年代末以来最严重的收缩;制造业出现自撒切尔政府早期以来最严重消沉;上个月房价下跌幅度创下自1991年以来之最。很多专家预期经济衰退将持续到2010年。路透社援引分析人士的话称,英国此次大幅降息虽然反映了面临的经济形势加速恶化,但是降息本身对于避免经济衰退不会有太大作用,主要效果是可以增强消费者信心,减少房产业主的担忧。

欧洲央行瑞士央行降息

欧洲央行管理委员会昨天稍后也召开了货币政策会议。欧洲央行并没有像英国央行那样作出让市场震惊的降息幅度。昨日,欧洲央行宣

布降息50个基点至3.25%。

而紧接着瑞士央行的紧急降息声明,则完全在市场预料之外。在英国央行和欧洲央行宣布利率决策后不久,瑞士央行意外宣布大幅降息50个基点,至2%。这也是该行在五年多以来最大幅度的降息,也是一个月时间内第二次实施紧急降息。

受降息因素影响,欧元和英镑汇价昨日盘中普遍大幅走低,欧元对美元跌幅超过1%,英镑则下跌0.5%左右。不过,欧洲股市中盘全线大跌,跌幅普遍超过3%,只是在降息宣布瞬间出现短暂反弹。

今天,韩国央行将召开例行会议。尽管该行上月已两度降息,将利率下调100个基点,但市场仍预计,该行本周可能还会宣布降息50个基点。

中国有更多选择

中国社科院世界经济与政治研究所国际金融研究室副主任张斌在接受记者采访时说,英国央行和欧洲央行之所以短期内这么大幅度降息,主要是因为欧洲的经济衰退程度比之前预期的要严重,调整起来的难度比美国更大。

张斌指出,欧洲央行和英国央行的降息不会对中国的货币政策产生大的影响,因为中国的货币政策的制定更多地考虑国内的情况,而且中国目前可选择的政策工具很多,货币政策甚至不是最主要的。张斌表示,目前中国更应该采取积极的财政政策扩大内需和调整经济结构。

快报记者 朱周良 综合《每日经济新闻》报道

■金融危机·应对

美将发巨额国债筹钱救市

美国财政部5日宣布,下周将发售总额达550亿美元的国债,为政府的大规模金融救助计划筹措资金。

财政部表示,在这550亿美元国债中,250亿美元是三年期国债,200亿美元是10年期国债,另外100亿美元是近30年期国债,这些国

债将在下周陆续发售。

由于金融危机持续恶化,美国救市开支急剧增加。一些经济学家预计,在今年第四季度,美国政府将不得不筹措5500亿美元资金。美国当选总统奥巴马上任后,势将从布什政府那里继承一个创纪录的财政赤字。 据新华社电

■金融危机·影响

全球最大钢厂 米塔尔减产30%

全球经济“降温”,将全球最大钢厂安赛乐米塔尔也拖入减产大军。昨天,安赛乐米塔尔方面表示,第四季度将减产30%或者更多,其中,将分别在美国及欧洲减产35%及30%。

据了解,安赛乐米塔尔集团大幅减产主要是因为各国经济的减速,房地产、汽车等市场的萎缩极大地影响了钢铁的需求量,集团的不少客户都在减少库存并停止购买新产品。数据显示,今年第三季度其钢铁供货量为2560万吨,比第二季度下滑了14%。

同时,安赛乐米塔尔集团预计今年第四季度的净利润在25亿美元至30亿美元之间,与去年同期的48.5亿美元相去甚远。 据《京华时报》

广交会闭幕 成交额降17.5%

第104届中国进出口商品交易会(广交会)6日闭幕。截至11月5日,本届广交会到会境外采购商累计17.5万人,出口成交额累计315.5亿美元。

根据广交会官方网站的数据,去年秋季举办的第102届广交会境外采购商为18.9万人,出口成交额为374.5亿美元。而于今年春季举办的第103届广交会境外采购商为19.2万人,出口成交额累计382.3亿美元。本届广交会成交额比上届下降17.5%,比去年秋交会下降15.8%。

广交会副秘书长、新闻发言人慕新海6日说,这届广交会是在金融危机不断向实体经济蔓延,世界经济增长明显放缓的严峻形势下举办的,取得这样的成绩,来之不易。

据新华社电

汇金完成对农行1300亿注资

中央汇金投资公司向农行注资仪式6日上午在京举行。汇金公司向农行注资1300亿元人民币等值美元,并将持有农行50%的股份,与财政部并列成为农行第一大股东。

农行行长项俊波表示,汇金公司的注资,是农行股份制改革迈出的重要一步,标志着农行财务重组进入实质性操作阶段。他介绍,前三季度,农行实现拨备前利润980亿元,同比增长35%。

10月21日,国务院常务会议原则通过农行股份制改革实施总体方案。日前,农行副行长潘功胜表示,农行股份有限公司有望于年底前挂牌,IPO的技术性准备工作将于明年下半年完成。

据新华社电

谷歌雅虎搜索广告合作告吹

微软收购雅虎市场预期重燃

谷歌5日宣布,鉴于监管部门和消费者的反对,该公司决定放弃与雅虎的搜索广告合作计划,以免陷入旷日持久的司法大战中。

雅虎高层今年6月拒绝微软公司收购后,与谷歌签署了一份搜索广告合作协议。根据协议,雅虎可在其主站及美国和加拿大合作网站的搜索栏中投放谷歌广告,并有权决定谷歌广告的投放位置和方式。这一交易将使雅虎每年增加8亿美元的收入。

对于谷歌当天的决定,雅虎表示遗憾。该公司指出,“非常失望谷歌选择了放弃合作,而不是在法庭上据理力争”。

不过,由于谷歌的退出,市场又重新寄希望于雅虎与微软的合作。有知情人士透露,雅虎正在与微软就以每股17至19美元价格将自己出售给后者进行谈判。尽管雅虎当天否认了这一传闻,该公司股价仍大涨8%以上。

据新华社电

南京六合区工商局十一条意见为企业“松绑”

非货币财产出资最高可达70%

快报讯(通讯员 周卫征 记者 王海燕)受国际金融危机的影响,企业原材料价格不断上涨,周转资金日趋紧缺,企业发展面临不少困难,日前六合区工商局出台了促进经济发展的十一条意见,全面为企业发展“松绑”。

首先在投资人出资方式

上,扩大非货币财产出资方式,允许投资人以其持有的其他公司的股权,向有限公司和股份公司出资。而且扩大了非货币出资比例限制,支持投资人以知识产权等非货币财产出资设立企业,非货币财产出资比例最高可达公司注册资本的70%。

此外,为了解决企业融资难问题,六合区工商局全面开展股权出质登记和动产抵押登记工作。另外,六合区工商局还通过简化登记程序、改革年检方式、减免轻微行政处罚全面为企业松绑。

金融风暴下的投资机会

金融危机!经济衰退!恶劣的投资环境下如何规避风险、实现收益?苏物期货公司将于11月8日(周六)下午2:00举办投资分析和应用专题讲座,免费参加,赠送资料。 地址:南京市鱼市街96号四楼 (丹凤街招商银行旁) 电话:025-83421355/83116138

中国民生银行“非凡财富杯”全国高尔夫球巡回赛区域赛(武汉站)收杆

2008年10月31日,中国民生银行2008“非凡财富杯”全国高尔夫球巡回赛(武汉站)在武汉天外天乡村俱乐部圆满落幕。作为“非凡财富杯”全国巡回赛第二阶段四场区域赛的首站,本次比赛汇集了来自民生银行武汉、大连、南京、苏州、济南五地“非凡财富高尔夫俱乐部”的预赛晋级高手,从整体水平和赛事组织上,均体现了目前国内高尔夫业余赛事的较高水准。

十月金秋,历来是业余高尔夫比赛的高峰期,与“非凡财富杯”武汉站区域赛同期,便有数场业余赛事在全国各地进行。不过在数量繁杂的比赛中,此次“非凡财富杯”体现出了名副其实的“非凡”风貌——赛事引入了USGA(美国高尔夫协会)系统计算差点,结合H36差点系统进行监控,与

国际通行的业余比赛规则如出一辙;而在细节方面,战鼓雷动揭开区域赛大幕,民生银行各分行领队接“英雄牌”出征,武汉站的方方面面,在业余赛事中都尽显“专业”水准。在突出“五地对抗,英雄逐鹿”团队概念的同时,也与此前区域赛“风云四起”之主题遥相呼应。

中国民生银行总行及武汉分行的相关领导参加了本次赛事。中国民生银行总行零售部总经理郭世邦在开球仪式中发表了讲话,对“非凡财富高尔夫俱乐部”会员的到来表示欢迎及感谢,也祝愿各位预赛晋级会员都能在区域赛中继续取得理想佳绩。随后武汉分行桂新明行长为赛事开出了彩球。比赛当天天公作美,赛前武汉连续数日的阴雨天气风吹云散,比赛过程中滴雨未落,凉风习习,天外天俱乐部一片

生机盎然,参赛选手也纷纷发挥出最佳水平。

“无论是球友切磋球技,还是与客户交流感情,‘非凡财富杯’都是一个再好不过的平台。”武汉分行零售市场营销部总经理叶世明对于本次赛事心得颇多,“参加比赛的都是民生银行的高端客户,在这样一个难得的环境下,大家既竞争又合作,以球会友,不知不觉间便营造了商务交流合作的平台。”

民生银行“非凡财富高尔夫俱乐部”成立于2008年6月,是中国民生银行贵宾服务体系中为非凡财富客户精心打造的专享高尔夫服务平台,如今已在全国成立了24个分部,由中国民生银行总行零售银行部统一组织管理。顾名思义,“非凡财富杯”全国高尔夫巡回赛就是专属于非凡财富高尔夫俱乐部会员自己

的晋级赛。24场巡回赛、预计突破2500人的参赛人次,将令“非凡财富杯”成为2008年国内规模最大的业余高尔夫赛事之一。俱乐部会员将通过19个中心城市分赛区预赛、4场区域赛复赛、以及年度总决赛三个阶段赛事的激烈角逐,不断挑战晋级,最终决出年度总冠军。比赛设有总杆、净杆奖项,使不同打球水平的会员均有挑战全国冠军。

本次武汉站为区域赛阶段第一站,共有中国民生银行总行零售部总经理郭世邦、武汉分行行长桂新明以及来自武汉、大连、南京、苏州、济南五地分行预赛中晋级的前20名优胜者共计80余名中国民生银行的非凡财富客户参赛。经过一天紧张激烈的角逐,总杆和净杆A/B/C组冠军亚军奖项各归其主,南京俱乐部分部旗下的孙洋以78杆夺取总杆季

军,份量极重的净杆A组(差点指数0-12.4)亚军和季军也被南京队的潘传峰(70杆)和宋小波(71杆)收入囊中。武汉队、南京队和大连队分居团队一、二、三名,大连队的张放(71杆)和南京队的邓延鹏(72杆)分别荣膺净杆B组(差点指数12.5-20.4)与C组(差点指数20.5-30.4)的冠军。来自大连队的王梅和南京队的石坚则分获最远开杆奖和最近球洞奖。

“非凡财富高尔夫俱乐部武汉分部的成立时间虽然只有一个月,但事实证明,俱乐部非凡财富客户中的高尔夫高手可谓藏龙卧虎。”展望总决赛,叶世明信心十足,“尽管广州、上海、北京的实力想必也很强,但武汉队对于年终在深圳观澜湖的全国总决赛充满信心。”

武汉站区域赛收官后,11月7日,中国民生银行2008“非凡财富杯”全国高尔夫巡回赛区域赛还将继续在山城重庆,展开第二站的激烈争夺。

光大遍寻中国理财第一单

日前,光大银行正式启动了“寻找理财第一人”的活动,该活动将通过在全国范围内征集客户信息的方式,找出光大银行“阳光理财”的第一位投资人。

光大银行财富管理中心主任张旭阳表示,灵活的设计与稳健的投资收益始终是银行理财产品不断发展的基础,尤其在全球金融危机愈演愈烈的今天,人们对于避险性的需求更是直接推动了这一市场的发展。“寻找理财第一人”活动,旨在鼓励投资者通过合理搭配资产,做到稳健理财。

与备受争议的基金市场不同,银行理财市场始于2004年,这一年2月2日,光大银行推出了“阳光理财A计划”,是国内第一支外币理财产品,7月14日推出了“阳光理财B计划”,是国内第一只人民币理财产品,标志着理财产品的诞生。这一市场迄今只发展了短短的四年半时间,却已显现出了蓬勃的生命力,不仅理财产品的种类极为丰富,发行规模逐年增大,且其整体投资收益也稳步提高。如光大银行稳健一号资产管理计划,至本月初的年化收益率就超过了8%,这在动荡的金融市场中弥足珍贵。